FYZIKA

3. cviceni

1. V nadobé objemu V je arsenovodik AsHj a jeho teplota je udrzovana na
stalé hodnoté T = 600 K. Tlak mé na zac¢atku velikost py. Arsenovodik se
pii uvedené teploté rozklada na vodik a arsen, podle rovnice

2ASH3 — 2AS —|— 3H2,

kde As je kov. Jaky tlak bude v nadobé, az se vSechny molekuly arsenovodiku
rozpadnou?

2. V nadobé o objemu 4 litry je smés 2 g vodiku Hy a 4 g dusiku Ns. Urcete
tlak smési, je-li jeji teplota 27°C.

3. Vzduchova bublina s polomérem 5 mm stoupa ode dna jezera hlubokého
20 m k hladiné. Teplota u dna je 7 °C, teplota u hladiny je 27 °C. Jaky bude
polomér bubliny u hladiny?

4. Ve sklenéné trubici na jednom konci zataveném je uzavien vzduch sloup-
cem rtuti o délce A = 10 cm (obr. 1). Je-li trubice postavena zatavenym
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Obréazek 1:

konce doli, ma sloupec vzduchu délku [; = 16 cm. Je-li obracené, je délka
vzduchového sloupce [, = 21 cm. Vypocitejte atmostéricky tlak. Teplota je
konstantni.

5. V nadobé délky 84 cm je piesné v poloviné pist, ktery se miize pohybovat
bez tieni. V obou polovindch naddoby je plyn se stejnou hmotnosti, tlakem
a teplotou 27°C. Kdyz v jedné poloviné zvysime teplotu, pist se posune
0 2 ¢cm. Na jakou hodnotu jsme teplotu zvysili?



